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Kertas ini mengandungi 11 halaman bercetak. 

LEMBAGA PEPERIKSAAN
KEMENTERIAN PENDIDIKAN MALAYSIA

SIJIL PELAJARAN MALAYSIA 2017	
PRINSIP PERAKAUNAN	 3756/3
PROJEK	
TINGKATAN 5
Kertas 3
April – Mei 2017

1.	 Kertas ini mengandungi satu tugasan.

2.	 Calon wajib melaksanakan tugasan tersebut secara individu.

3.	 Calon hendaklah menyempurnakan projek ini dengan merujuk kepada elemen, aspek  
dan kriteria yang telah ditetapkan.

4.	 Projek ini hendaklah dilaksanakan oleh calon SPM (Tingkatan 5) dari bulan April hingga 
bulan Mei 2017.

5.	 Calon dikehendaki mematuhi Jadual Pelaksanaan Tugasan Projek yang disediakan untuk 
memastikan tugasan projek dapat disempurnakan dalam tempoh masa yang ditetapkan.

6.	 Calon dinasihatkan membuat perancangan yang teliti dan melaksanakan tugasan dengan 
menggunakan perbelanjaan yang berpatutan dan munasabah.
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TUGASAN PROJEK TINGKATAN LIMA 

Anda dan seorang rakan anda telah  menjalankan perniagaan restoran berkonsep restoran terkini. 
Perniagaan anda telah dimulakan pada 1 April 2015. Satu perjanjian bertulis telah dibuat antara 
anda dengan rakan kongsi anda semasa perniagaan dimulakan.

Pada 1 April 2017, anda meneruskan perniagaan untuk tahun ketiga. Bagi melancarkan  
pengurusan restoran, anda telah dibantu oleh lima orang pekerja yang dibayar gaji antara 
RM1 000 hingga RM2 500. Perniagaan anda turut menerima tempahan makanan daripada  
pelbagai pihak untuk majlis-majlis tertentu.  

Anda menjalankan perniagaan di sebuah bangunan dua tingkat yang mempunyai  
kemudahan dewan mini di tingkat atas. Dewan mini ini boleh disewa oleh orang ramai mengikut  
kadar yang ditetapkan. Perniagaan turut menyewa sebuah kedai bersebelahan untuk digunakan  
sebagai tempat penyimpanan peralatan dan bilik sejuk untuk menyimpan bahan mentah. 

1.	 Maklumat tambahan berikut perlu diambil kira dalam penyediaan tugasan. 
	 (a)	 Ikatan Perjanjian Perkongsian.

	 (b)	 Stok akhir RM5 720.
	 (c)	 Polisi susut nilai perniagaan:

	 (d)	 Mewujudkan peruntukan hutang ragu mengikut kadar yang sesuai.
	 (e)	 Dua item belanja terakru.
	 (f)	 Satu item belanja terdahulu.
	 (g)	 Satu item hasil terakru.
	 (h)	 Satu pembetulan kesilapan tidak ketara.
	 (i)	 Pembayaran gaji kepada pekerja (rujuk Lampiran B dan Lampiran C).
	 (j)	 Melengkapkan jumlah caruman KWSP dan PERKESO (rujuk Lampiran D dan  
		  Lampiran E).

Lengkapan Peralatan Perabot

Baki 
berkurangan 

(10 %)

Penilaian semula 
(RM7 880 pada 
30 April 2017)

Garis lurus (5 %)

IKATAN  PERJANJIAN PERKONGSIAN
1	 Nama perniagaan dan nama-nama pekongsi
2	 Bentuk perniagaan dan alamat perniagaan
3	 Jumlah modal:
        	 (i)	 Pekongsi  A - RM80 000
        	(ii)	 Pekongsi  B - RM80 000
4	 Nisbah pembahagian untung dan rugi antara pekongsi
5	 Gaji yang dibayar kepada setiap pekongsi
6	 Kadar faedah atas ambilan
7	 Kadar faedah atas modal
8	 Kadar faedah atas pinjaman daripada pekongsi kepada perniagaan
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2.	 Maklumat berikut perlu diambil kira semasa penyediaan belanjawan tunai.
	 (a)	 Baki awal tunai pada 1 Mei 2017 adalah RM         (rujuk baki akhir bulan April).
	 (b)	 Jualan bulan Mei dijangka meningkat 15 % daripada jualan bulan April, manakala 
		  jualan bulan seterusnya meningkat sebanyak 20 % daripada bulan sebelumnya.  
		  70 % adalah jualan tunai.
	 (c)	 Belian bulan Mei dan bulan seterusnya meningkat sebanyak 10 % daripada bulan  
		  sebelumnya. 80 % adalah belian kredit.
	 (d)	 Polisi kredit 30 hari diamalkan oleh perniagaan.
	 (e)	 Lain-lain anggaran penerimaan dan pembayaran yang signifikan berdasarkan rekod  
		  sedia ada.

3.	 Berdasarkan catatan dalam Jurnal Am dan Jurnal Khas di Lampiran A, anda dikehendaki 
menyediakan:

	 (a)	 Pengenalan perniagaan
	 (b)	 Profil perniagaan dan Ikatan Perjanjian Perkongsian
	 (c)	 Catatan dalam lejar
	 (d)	 Imbangan Duga
	 (e)	 Senarai pelarasan pada tarikh imbangan
	 (f)	 Catatan pelarasan dalam Jurnal Am (keterangan diperlukan) dan lejar
	 (g)	 Akaun Kawalan
	 (h)	 Imbangan Duga Terselaras
	 (i)	 Penyata Pendapatan Perkongsian  
	 (j)	 Akaun Semasa dan Kunci Kira-kira
	 (k)	 Pengiraan nisbah: 
		  (i) 	 keberuntungan
		  (ii) 	 kecairan
		 (iii) 	 kecekapan
	 (l)	 Tafsiran nisbah
	 (m)	 Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Julai 2017
	 (n)	 Mengemukakan cadangan untuk meningkatkan prestasi semasa dan prestasi 
		  jangka panjang
	 (o)	 Rumusan

4.	 Lajur folio mesti dilengkapkan.

5.	 Calon diperuntukkan lapan (8) minggu untuk menyiapkan tugasan projek  
(April – Mei 2017).

6.	 Hasil projek akhir yang lengkap mesti dikemukakan oleh calon secara individu. Calon 
juga dikehendaki mengemukakan evidens proses kerja bagi projek berkenaan.

7.	 Hasil projek akhir  hendaklah dibuat menggunakan perisian yang sesuai dan dicetak dengan  
mematuhi perkara berikut:

	 (a)	 Saiz kertas : A4
	 (b)	 Saiz fon     : 12 pt.
	 (c)	 Jenis fon    : Times New Roman

8.	 Setiap calon mesti mempamerkan kemahiran komunikasi sama ada dalam bentuk  
pembentangan projek atau interaksi sepanjang pelaksanaan tugasan projek.

TUGASAN TAMAT
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Lampiran A
                                                              JURNAL AM                                                        m/s  1

Tarikh Butir Folio Debit Kredit
2017 RM RM

   April 1

          15

          30

Bank
Tunai
Stok
Premis (kos)
Lengkapan (kos)
Perabot (kos)
Peralatan (kos)
Penghutang – Nadi Ent.
Deposit sewa 
Deposit kadar bayaran 

Pemiutang – Syarikat Namuza Sdn. Bhd.
Pemiutang – Perniagaan Rezqi
Susut nilai terkumpul lengkapan
Susut nilai terkumpul perabot
Susut nilai terkumpul peralatan
Pinjaman bank
Modal A
Modal B
Akaun Semasa A
Akaun Semasa B

(Aset, liabiliti dan modal pada tarikh ini)
 

Kenderaan
 Syarikat Faiba Sdn. Bhd.

(Kenderaan dibeli secara kredit)
 
Ambilan A
Ambilan B

Belian
(Ambilan barang niaga untuk kegunaan sendiri)

LA1
LA2
LA3
LA4
LA5
LA6
LA7
LJ1
LA8
LA9
LB1
LB2
LA10
LA11
LA12
LA13
LA14
LA15
LA16
LA17
 
 
 
LA18
LA19
 
 
LA20
LA21
LA22

39 252
1 050
4 056

170 000
25 000
30 000
10 000
3 475
1 800
2 000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

286 633
 
 

85 000
 
 
 

3 250
1 760

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     5 043 
     2 420
     3 625

3 000
2 000  

108 000
80 000
80 000

     1 500
     1 045
286 633

 
 
 

85 000
 
 
 
 

5 010
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Lampiran A    

                                                                  Jurnal Belian                                                 JB1
Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah

2017 RM
  April 1 Perniagaan Rezqi LB2 RQ005 8 974

  8 Perniagaan Rezqi LB2 RQ011 8 253
15 Syarikat Namuza Sdn. Bhd. LB1 A003 12 751
16 Perniagaan Rezqi LB2 RQ024 7 408
23 Seeda Makanan Sejuk Beku LB3 1647 15 865
28 Syarikat Namuza Sdn. Bhd. LB1 A016 13 042
30 Akaun Belian LA22 66 293

Jurnal Jualan                                                         JJ1
Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah

2017 RM
   April 5 Nadi Ent. LJ1 2704 3 800

18 Pelangi Resort LJ2 2705 14 500
22 Nadi Ent. LJ1 2706 9 600
25 Nadi Ent. LJ1 2707 21 700
30 Akaun Jualan LA23 49 600

                                                Jurnal Pulangan Belian                                                   JPB1
Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah

2017 RM
April 17 Syarikat Namuza Sdn. Bhd. LB1 NK005 759

29 Syarikat Namuza Sdn. Bhd. LB1 NK010 755
30 Akaun Pulangan Belian LA24 1 514
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                                                         Jurnal Penerimaan Tunai                                                JTT1

Tarikh Akaun / 
Perkara Folio No. 

Resit
Diskaun 
Diberi Tunai Bank Jualan Peng-

hutang
Lain-
lain

2017   RM RM RM RM RM RM
 April 1 Jualan  S827  2 250  2 250   

2 Jualan  S828  2 300  2 300   
3 Jualan  S829  2 375  2 375   
4 Jualan  S830  2 200  2 200   
5 Jualan  S831  2 275  2 275   
7 Jualan  S832  2 350  2 350   

Nadi Ent.  LJ1 R264   3 475  3 475 
8 Tunai K 12 000  

Jualan  S833  2 200  2 200   
9 Jualan  S834  2 420  2 420   

10 Jualan  S835  2 290  2 290   
11 Jualan  S836  2 310  2 310   
12 Jualan  S837  2 000  2 000   
14 Jualan  S838  1 965  1 965   
15 Jualan  S839  1 625  1 625   

Tunai K 14 000
16 Jualan  S840  1 620  1 620   
17 Jualan  S841  1 570  1 570   
18 Jualan  S842  1 960  1 960   
19 Jualan  S843  1 560  1 560   
21 Jualan  S844  1 440  1 440   
22 Jualan  S845  1 350  1 350   

Tunai K 10 000
23 Jualan  S846  1 476  1 476   
24 Jualan  S847  1 170  1 170   
25 Jualan  S848  1 440  1 440   
26 Jualan  S849  2 500  2 500   

Nadi Ent.  LJ1 R265   10 850  10 850  
Komisen  LA25  S850  350    350

28 Jualan   S851  2 325  2 325   
Pelangi Resort  LJ2 R266   14 500  14 500  
Nadi Ent.  LJ1 R267 480  12 920  13 400  
Tunai K 9 500

29 Jualan  S852  2 350  2 350   
30 Jualan  S853  2 435  2 435   

Tunai K 3 000
480 52 106 90 245 51 756 42 225 350 

LA33 LA2 LA1 LA23

Lampiran A
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                                                    Jurnal Pembayaran Tunai                                                    JBT1

Tarikh Akaun / 
Perkara Folio No. 

Cek
Diskaun 
Diterima Tunai Bank Belian Pemiu-

tang
Lain-
lain

2017   RM RM RM RM RM RM
April 1
 

Ambilan A LA20   1 000    1 000
Ambilan B LA21   1 500    1 500

5 Belian LA22   400  400   
Syarikat 
Namuza  
Sdn. Bhd.

 
 

LB1

 
 

260416
  

 
 

5 043
 

 
 

5 043
 

8 Perniagaan 
Rezqi LB2 260417   2 420  2 420  

Bank K 12 000
10 Perniagaan 

Rezqi LB2 260418 1 730  15 497  17 227  

15 Belian LA22   550  550   
Bank K 14 000

20 Syarikat 
Namuza  
Sdn. Bhd.

 
 

LB1

 
 

260419

 
 

1 200
 

 
 

10 792
 

 
 

11 992
 

22 Bank K 10 000
23 Perniagaan 

Rezqi LB2 260420 608  6 800  7 408  

28 Promosi LA26 260421   250   250
Bank K 9 500

29 Seeda Makanan 
Sejuk Beku

 
LB3

 
260422    

7 000  7 000  

30 Insurans LA27 260423   270   270
Kadar bayaran LA28 260424   1 700   1 700
Sewa LA29 260425   1 800   1 800
Belian LA22   280  280   
Bank K 3 000
*Gaji LA30        
*Caruman 
KWSP

 
LA31        

*Caruman 
PERKESO

 
LA32        

* * * * * * 
LA34 LA2 LA1 LA22

*Lengkapkan

Lampiran A



TERHAD  	 8	 3756/3

	 [Lihat halaman sebelah
3756/3  © 2017 Hak Cipta Kerajaan Malaysia	 TERHAD

L
am

pi
ra

n 
B

Ja
du

al
 P

en
gi

ra
an

 G
aj

i P
ek

er
ja

N
am

a 
P

ek
er

ja
G

aj
i 

K
as

ar

P
ot

on
ga

n
Ju

m
la

h 
P

ot
on

ga
n

G
aj

i 
B

er
si

h

K
W

SP
 

M
aj

ik
an

 
(1

2 %
)

*P
E

R
K

E
SO

 
M

aj
ik

an
K

W
SP

 P
ek

er
ja

 
(1

1 
%

)
*P

E
R

K
E

SO
 

P
ek

er
ja

R
M

R
M

R
M

R
M

R
M

R
M

R
M

 
Ju

m
la

h 

N
ot

a:
 *

R
uj

uk
 L

am
pi

ra
n 

C



	 [Lihat halaman sebelah
3756/3  © 2017 Hak Cipta Kerajaan Malaysia	 TERHAD

TERHAD 	 9	 3756/3

Lampiran C

KADAR CARUMAN PERKESO

Bil. Gaji Bulanan

Jenis Pertama 
(Skim Bencana 

Pekerjaan dan Skim Keilatan)

Jenis Kedua
(Skim Bencana 

Pekerjaan)
Syer 

Majikan
Syer 

Pekerja
Jumlah 

Caruman
Jumlah Caruman 

Oleh Majikan Sahaja
1 Apabila gaji melebihi RM900  

tetapi tidak melebihi RM1 000 RM16.65 RM4.75 RM21.40 RM11.90

2 Apabila gaji melebihi RM1 000 
tetapi tidak melebihi RM1 1 00 RM18.35 RM5.25 RM23.60 RM13.10

3 Apabila gaji melebihi RM1 100 
tetapi tidak melebihi RM1 200 RM20.15 RM5.75 RM25.90 RM14.40

4 Apabila gaji melebihi RM1 200 
tetapi tidak melebihi RM1 300 RM21.85 RM6.25 RM28.10 RM15.60

5 Apabila gaji melebihi RM1 300 
tetapi tidak melebihi RM1 400 RM23.65 RM6.75 RM30.40 RM16.90

6 Apabila gaji melebihi RM1 400 
tetapi tidak melebihi RM1 500 RM25.35 RM7.25 RM32.60 RM18.10

7 Apabila gaji melebihi RM1 500 
tetapi tidak melebihi RM1 600 RM27.15 RM7.75 RM34.90 RM19.40

8 Apabila gaji melebihi RM1 600 
tetapi tidak melebihi RM1 700 RM28.85 RM8.25 RM37.10 RM20.60

9 Apabila gaji melebihi RM1 700 
tetapi tidak melebihi RM1 800 RM30.65 RM8.75 RM39.40 RM21.90

10 Apabila gaji melebihi RM1 800 
tetapi tidak melebihi RM1 900 RM32.35 RM9.25 RM41.60 RM23.10

11 Apabila gaji melebihi RM1 900 
tetapi tidak melebihi RM2 000 RM34.15 RM9.75 RM43.90 RM24.40

12 Apabila gaji melebihi RM2 000 
tetapi tidak melebihi RM2 100 RM35.85 RM10.25 RM46.10 RM25.60

13 Apabila gaji melebihi RM2 100 
tetapi tidak melebihi RM2 200 RM37.65 RM10.75 RM48.40 RM26.90

14 Apabila gaji melebihi RM2 200 
tetapi tidak melebihi RM2 300 RM39.35 RM11.25 RM50.60 RM28.10

15 Apabila gaji melebihi RM2 300 
tetapi tidak melebihi RM2 400 RM41.15 RM11.75 RM52.90 RM29.40

16 Apabila gaji melebihi RM2 400 
tetapi tidak melebihi RM2 500 RM42.85 RM12.25 RM55.10 RM30.60

sumber: http://www.perkeso.gov.my
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Lampiran D
KUMPULAN WANG SIMPANAN PEKERJA

PERATURAN-PERATURAN DAN KAEDAH-KAEDAH KWSP 1991 KAEDAH 11(1)

No. Rujukan 
Majikan

Bulan Caruman
Amaun Caruman 

(RM)
No. Rujukan 

Borang A

Jumlah caruman untuk bulan di atas hendaklah dibayar kepada KWSP / Agen 
Kutipan KWSP sebelum / pada 15hb setiap bulan.

Wang Tunai
Cek / Kiriman Wang Pos / Draf Bank * No. / 
EFT / TT: ________________

Nama Majikan
 
: Tarikh Dicetak

 
:

Alamat : Bil Pekerja :

KWSP 6
BORANG

A

BIL. NO. AHLI N
K

NO. KAD 
PENGENALAN

NAMA PEKERJA / AHLI (Seperti yang 
terdapat di dalam Kad Pengenalan) 

UPAH 
(RM)

CARUMAN (RM)

MAJIKAN PEKERJA

Jumlah yang dibawa daripada muka surat terdahulu (jika ada)

Jumlah yang dibawa daripada muka surat seterusnya (jika ada)

JUMLAH (RM)

 
CATATAN:

Tandatangan Wakil Majikan

Nama

No. Kad Pengenalan

Jawatan

No. Tel. / Bimbit

E-mail

Tarikh

1 Nombor majikan mesti ditulis di belakang cek.

2 Jumlah bayaran mesti sama dengan jumlah  
di Borang A.

Cop Rasmi Majikan

3 Potong maklumat ahli yang telah berhenti kerja.

4 Jika ada butir-butir pekerja yang tidak disenaraikan, 
sila catatkan semua butirnya dan masukkan 
pekerja baru dalam ruang kosong (jika ada).

5 Ruang ketiga (NK) hanya diisi oleh KWSP 
sahaja.

6 Bulan caruman bersamaan bulan Upah + 1.

7 Upah termasuklah gaji pokok, komisen, bonus,elaun 
dan bayaran yang dikenakan caruman KWSP.

8 Sila rujuk panduan mengisi Borang A di buku 
Panduan.

Peringatan: Berdasarkan Akta KWSP 1991, kesilapan membekalkan maklumat ahli boleh menyebabkan tuan dikenakan caj atau tindakan 
undang-undang

sumber: http://www.kwsp.gov.my
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Lampiran E
PERTUBUHAN KESELAMATAN SOSIAL

PERATURAN-PERATURAN(AM) KESELAMATAN SOSIAL PEKERJA 
1971(PER.44A)

CARUMAN GAJI BULAN

                             bulan                           tahun

2346249101

No. Kod Majikan No. MyCoID/No. Pendaftaran Perniagaan Amaun Caruman (RM)

Amaun caruman di atas hendaklah dibayar kepada PERKESO/EJEN PEMUNGUT tidak lewat daripada:

Nama dan Alamat Majikan Lembaran Bil. Pekerja

/

Kegunaan Ejen Pemungut:

Cop

No. Slip Bayaran

TARIKH MULA/
BERHENTI  

KERJA (hhbbtttt)
(1)

STATUS
(2)

NO. KAD 
PENGENALAN

(3)

NAMA PEKERJA (MENGIKUT KAD 
PENGENALAN)

(4)

CARUMAN
(5)

RM SEN

Jumlah muka surat ini

Tandatangan _______________________________
Nama             _______________________________
No. Tel & Cop Majikan

Kaedah Pembayaran [(Sila tandakan (X)]

Tunai Kiriman Wang

Cek Lain-lain .......

No. Cek / Kiriman Wang

sumber: http://www.perkeso.gov.my


